



黄海集团大宗物资采购标准化

日前,青岛黄海橡胶集团有限责任公司为了切实做好天然橡胶采购工作,进一步降低企业生产成本,专门成立了大宗物资天然橡胶采购领导小组,指导天然橡胶采购工作。

此领导小组由采购、生产、财务、审计和技术的分管领导及采购部、生产部、财务部、审计监察部和研发中心等相关人员组成。小组工作职责为:搜集大宗物资采购相关市场信息以及每周国内、国外市场动态,为公司领导作出相关决策提供依据。要求采购部保证信息的及时性、准确性;要求审计监察部严格把关,坚决杜绝徇私舞弊行为,做好监督工作;要求财务部根据实际情况最大限度地发挥资金使用效率,进一步降低材料成本;要求研发中心对采购物资把好品质关。

领导小组成立后迅速开展有关业务工作:根据生产需求,每周定期召开市场研究工作会议、订货工作会议、资金平衡工作会议,为做好各项工作提供组织和纪律保证。为确保生产持续、稳定、健康发展,天然橡胶的采购从供应商的供货质量、价格、供货及时性等多方面考虑,坚持比质比价原则,认真落实和完善采购制度。同时,依托各知名原材料供应商提供的市场信息,抓住市场机遇,发挥现货、期货 2 个市场的作用,采取积极的采购策略,加强原材料采购管理,降低采购成本。为避免大宗物资采购无序或独家供货的状况,领导小组进一步规范大宗物资采购制度,坚持进行招标采购,促进企业对现有资源的有效配置,提升采购效益。

天然橡胶是轮胎生产的重要原材料,随着企业产量的不断增长,生产用天然橡胶的需求量也

随之上升。为进一步规范大宗物资采购工作,形成良性发展态势,黄海集团还寻求更多国际知名公司的支持,通过与新加坡中化国际控股公司、泰国诗董公司、新加坡永定公司等知名天然橡胶供应商加强合作,建立紧密的战略合作伙伴关系,不断提升产品市场竞争力。
吕晓梅

风神公司再次入围 2009 河南企业 100 强

日前,由河南省企业联合会、河南省企业家协会联合发布了 2009 年度河南企业 100 强榜单。风神轮胎股份有限公司再次入围企业 100 强,位列第 30 位,较上年上升 1 位。这也是该公司连续 4 年入围河南省企业 100 强。

作为衡量省内企业综合实力的权威评选活动,2009 河南企业 100 强评选工作在企业自主申报的基础上,按照国际通行方式以参评企业 2008 年度销售收入为主要依据,同时综合净利润、总资产、所有者权益、研究开发费用、纳税总额、从业人数、海外收入等指标进行评定。

在 2008 年度,面对金融危机带来的不利影响,风神公司坚持以科学发展观为指导,全面落实以“深化产品和市场结构调整、加快项目建设、推动信息化建设和配套改革”为核心的工作目标,针对复杂的经营环境,果断调整营销策略,制定了“内抓管理,外拓市场”的应对方针,实现了全年销售收入 60.95 亿元,同比增长 1.28%,出口创汇 3.08 亿美元,同比增长 8.1%,继续保持了企业持续稳步发展的良好势头。
朱豫东

双星青岛轮胎公司 积极改造进口设备

双星青岛轮胎公司近 2 年来几乎对所有进口设备进行了创新改造,总效率提高 10% 以上,用国产件替代进口件的设备不下几十种,节约采购资金近千万元。

双星青岛轮胎公司子午线轮胎厂的关键设备几乎都是进口的。2 台从日本进口的裁断机 2003 年年底安装调试后一直不能正常使用,经常

出现接错边、稀线、并线等问题,造成了原材料的浪费,影响了产品质量,日本公司调试后也没能解决问题。为此厂里技术人员经较长时间的现场观察、分析,先后设计了几十种改进方案进行试验,对接头工序的许多零件也进行了调整,终于改造成功,基本上杜绝了以前经常发生的质量问题。

荷兰进口的VMI直裁机一向被认为是非常先进的,然而生产一线的员工在具体操作时却发现这台设备的卷取系统存在缺陷,限制了生产能力的提高。一线员工将这一问题提出来之后,厂领导立刻组织技术人员进行攻关,自行设计制作了一套卷取系统,使每班产量由2 200 m提高到2 700 m,提高效率20%以上。

双星员工以改造外国设备为起点,创出了我国轮胎行业的多个第一:第1台自动压合装置、第1台垫布整理机、第1台胎面冲孔机、第1台三角胶剖切机、第1台成型鼓清洗机、第1台敷贴胎圈压实机等,这些创新项目消化不利因素600多万元,让人刮目相看。

王开良

黑猫炭黑公司在邯郸建炭黑基地

江西黑猫炭黑公司近日决定设立邯郸黑猫子公司,这是该公司建设的第5个炭黑生产基地。邯郸项目的投资总额约6亿元,炭黑年产能16万t,建设工期为2年。该基地建于河北省邯郸市磁县。新公司注册资本5 000万元,由3家企业合资共建,其中江西黑猫炭黑公司出资3 750万元,占注册资本的75%;邯郸市鑫宝煤化工公司出资750万元,占15%股权;磁县鑫盛煤化工公司出资500万元,占10%股权。

从2009年起,黑猫炭黑公司就开始着手对国内若干地区进行实地考察,为第5个炭黑基地的选址进行论证及调研。2009年年底,黑猫炭黑公司在河北省邯郸市磁县煤化工产业园进行了前期投资环境的考察和可行性研究论证之后,本着靠近原材料产地和市场、有利于降低运输成本、发挥资源优势和焦化项目剩余煤气综合利用的考虑,签署了上述3方合作协议。

国义

2009年11月炭黑出口量增长

据中国海关统计,2009年11月,炭黑出口量为1.95万t,出口额为1 844.42万美元;2009年1~11月累计炭黑出口量为14.21万t,累计出口额为13 149.66万美元。2009年11月的炭黑出口量及出口额与2008年同期相比分别增长53.19%和31.70%。但是,2009年1~11月累计出口量及出口额却同比分别下降了19.72%和28.12%。

从出口发货地来看,2009年1~11月炭黑累计出口量排序为,江西景德镇1.39万t,广东茂名1.36万t,苏州高新技术开发区1.17万t,河北邢台地区1.15万t,天津1.08万t。

郭轶

黄埔海关截获大批走私废轮胎

近日,黄埔海关截获了大约8 500 t来自美国的废轮胎,这是近年来我国海关查获的最大一宗走私废物案。

这批废轮胎是广州和东莞的3家公司假借“再生橡胶片”和“合成橡胶”的名义进口的,以逃避海关的监管,达到走私牟利的目的。3名涉案嫌疑人已被公安机关拘捕。

这宗废轮胎走私案是黄埔海关在广州新港东江口码头查获的,废轮胎先后分22个批次运输入境,共分装于366个集装箱货柜。2009年2月最后一批货柜运抵码头后货主迟迟未向海关申报,停放码头近1年。

郭毅

印度对我国子午线轮胎征收反倾销税

日前,印度商工部反倾销局对原产于中国和泰国的子午线轮胎反倾销案做出终裁,裁定征收24.97%~88.27%不等的反倾销税。

其中,青岛双星轮胎税率34.81%,杭州中策橡胶、杭州朝阳橡胶32.74%,风神轮胎30.79%,双钱集团25.68%,三角轮胎26.01%,山东万达宝通轮胎40.73%,山东银宝轮胎35.17%,山东金宇轮胎39.66%,山东恒丰橡胶24.97%,固